
27/04/2026

Επίσκεψη Μητροπολίτη Χαλκίδος και 
προσκυνητών στην Τήνο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Χαλκίδος

Για 58η χρονιά πραγματοποιήθηκε στην Τήνο, γενέτειρα δύο 
Μητροπολιτών Χαλκίδος, του Γρηγορίου Πλειαθού (1922-1968) και του 
Νικολάου Σελέντη (1968-1974), η καθιερωμένη προσκυνηματική αποδημία 
των Χαλκιδέων, το Σαββατοκύριακο 25 και 26 Απριλίου 2026, με 
επικεφαλής των προσκυνητών τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Χαλκίδος 
κ. Χρυσόστομο και γενικό υπεύθυνο της αποδημίας τον προϊστάμενο του 
Ιερού Ναού Αγίας Παρασκευής Πολιούχου Χαλκίδος Αρχιμαδρίτη Συμεών 
Ηλιοδρομίτη.
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Αφού, μετά τον κατάπλου στην ιερά νήσο, όλοι προσκύνησαν την Μεγαλόχαρη, το 
απόγευμα του Σαββάτου ολόκληρο το σώμα των προσκυνητών κατευθύνθηκαν 
στην Ιερά Μονή Κεχροβουνίου, όπου προσκύνησαν την Τιμία Κάρα της Οσίας 
Πελαγίας και έτυχαν της φιλοξενίας της ηγουμένης της Ιεράς Μονής Ιουλιανής 
Μοναχής και της περί αυτήν Αδελφότητος.



Την Κυριακή των Μυροφόρων, οι προσκυνητές εκκλησιάσθηκαν στον Πανίερο Ναό 
της Ευαγγελιστρίας, όπου χοροστάτησε κατά τον Όρθρο, προέστη στη Θεία 
Λειτουργία και κήρυξε τον θείο λόγο ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χαλκίδος κ. 
Χρυσόστομος.



Εκ μέρους Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Σύρου κ. Δωροθέου και του Πανελληνίου 
Ιερού Ιδρύματος Ευαγγελιστρίας Τήνου, ο Αρχιμανδρίτης Ιάκωβος Σέττας 
απηύθυνε θερμούς λόγους προς τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Χαλκίδος κ. 
Χρυσόστομο και τους περί αυτόν Κληρικούς και λαϊκούς προσκυνητές, ενώ, με 
συγκίνηση, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος, 
ευχαρίστησε τον οικείο Ποιμενάρχη κ. Δωρόθεο, για την ευλογία και την κανονική 
άδεια και επεσήμανε τον σύνδεσμο αγάπης των κατά Κυκλάδες και κατά Χαλκίδα 
Εκκλησιών. Επίσης ο Αρχιερατικός Επίτροπος της ιεράς νήσου Τήνου, 
Πρωτοπρεσβύτερος Γεώργιος Φανερός συνόδευσε, ευγενώς, τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Χαλκίδος κ. Χρυσόστομο καθ’ όλες τις στάσεις του προσκυνήματος.



Μεταξύ των προσκυνητών ήταν η Αντιδήμαρχος Κοινωνικής Πολιτικής, Πρόνοιας 
και Κοινωνικών Δομών και αναπληρώτρια Δήμαρχος Χαλκιδέων κ. Τασούλα 
Ψυχογυιού – Μακαρώνα και η Αντιδήμαρχος Υγείας, Προσχολικής Αγωγής, 
Κοινωνικής Πολιτικής και Ισότητας των φύλων του Δήμου Διρφύων-Μεσσαπίων κ. 
Σοφία Αφένδρα.



Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας παρετέθη μικρά παραδοσιακή δοχή στην 
αίθουσα τελετών.



Μετά την επιστροφή του στη Χαλκίδα, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος μετέβη στο Πολιτιστικό-Πνευματικό Κέντρο 
της Ιεράς Μητροπόλεως, όπου πραγματοποιήθηκε η ετήσια εορτή της 
Χορωδίας-Ορχήστρας των Νέων της Ιεράς Μητροπόλεως υπό την 
οργάνωση της επί τεσσαράκοντα και έξι έτη Υπευθύνου της Χορωδίας κ. 
Μαγδαληνής Αργυράκη-Θεολόγου, η οποία σήμερα άγει και την ονοματική 
της εορτή.



Ο Σεβασμιώτατος, αφού έτυχε θερμής υποδοχής από τους μικρούς και έφηβους 
χορωδούς παρακολούθησε το πρόγραμμα της εορτής μαζί με τους γονείς των 
μελών της Χορωδίας-Ορχήστρας και κατόπιν ευχήθηκε πατρικά στην εορτάζουσα 
κ. Μαγδαληνή, της οποίας η προσφορά, αλλά και το παράδειγμα διακονίας προς 
την Εκκλησία είναι μεγάλα και άξια προς μίμηση.

Κατόπιν, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος, μετέβη στα 
Γραφεία της Ιεράς Μητροπόλεως, όπου, στην αίθουσα τελετών, ο κατ’ όνομα 
εορτάζων Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Σκοπέλου κ. Νικόδημος, δέχθηκε ευχές 
Κληρικών και λαϊκών πνευματικών του τέκνων και συγχαιρόντων με τη χαρά του 
μελών της τοπικής Εκκλησίας, αλλά και παρεπιδήμων επισκεπτών.

Ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε εγκάρδια στον πρώτο του συνεργάτη και ο 
Θεοφιλέστατος, με έκδηλη χαρά και συγκίνηση, ευχαρίστησε τον πνευματικό του 
πατέρα.
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